

Megszavazta a Szenátus a társadalombiztosítási járulék 5 százalékos csökkentéséről szóló törvénytervezetet. A felsőház 109 támogató szavazat és egy tartózkodás mellett fogadta el a kormány által beterjesztett tervezetet. Ügydöntő jogkörrel ebben az esetben a Képviselőház rendelkezik, amely várhatóan a nyári rendkívüli parlamenti ülészakban szavazza meg a járulékcsökkentést, ami októbertől lép hatályba. Az intézkedéssel nem értett egyet a Nemzetközi Valutaalap, amely korábban elővigyázatossági hitelszerződést kötött Romániával.

Az első negyedévben 7,2 százalékos volt a munkanélküliség az országban, míg a munkaképes lakosság foglalkoztatottságának aránya elérte a 60 százalékot – közölte az Országos Statisztikai Hivatal. A legmagasabb a munkanélküliség, 25,7 százalék a 15-24 év közötti fiatalok sorában. Az Országos Foglalkoztatási Hivatal adatai szerint a férfiak körében továbbra is magasabb a munkanélküliség. Az állást keresők csaknem 80 százaléka nem rendelkezik egyetemi végzettséggel.

Sztrájkórséget állt a Sanitas szakszervezet az Egészségügyi Minisztérium előtt, így fejezve ki elégedetlenségét a rendszerben uralkodó helyzet miatt. Az érdekképviselőt péntekig várja a Pénzügyminisztérium javaslatát az orvosok béreinek növelésére. A szakszervezeti képviselők követeléseik között szerepel továbbá az egészségügyi állások felszabadítása, a kollektív munkaszerződés kiterjesztése az egész egészségügyi rendszerre, valamint a 10 százalékos béremelés.

Utolsó napig ki akarja tölteni mandátumát Traian Basescu elnök, aki nem kíván lemondani tisztségéről azt követően, hogy családját korrupciógyanú érte - erről maga Basescu beszélt tegnap. Az elnök ismét elhatárolódott az előzetes letartóztatásban lévő testvére, Mircea Basescu korrupciós ügyétől, akit befolyással való üzérkedéssel és 250 ezer euró kenőpénz elfogadásával gyanúsítanak. Elmondta: nem tudott semmit testvére ügyleteiről, és nyomatékosította, hogy a titkosszolgálatok sem értesítették arról, hogy testvére egy kétes üzletekből meggazdagodott alvilági család tagjaival került közeli kapcsolatba. Az államelnök bocsánatot kért a lakosságtól testvére miatt, de hangoztatta, hogy ő nem követett el semmit, és úgy véli hogy nem tehető felelőssé azért, amivel egy másik személyt vádolnak még akkor sem, ha ez éppen a testvére. Az államfő kitért a parlament kezdeményezésére is, amely egy nyilatkozatot tervez elfogadni, hogy kikényszerítse a lemondását. Basescu leszögezte, nem vesz figyelembe ilyen nyilatkozatot, hiszen a törvények világosan szabályozzák, milyen esetben nem folytathatja mandátumát, de semmiképpen nem akkor, amikor az államfő testvérét gyanúsítják - mondta. Aláhúzta, az őt támadó pártok többsége mindig azzal vádolta, hogy ő irányítja az igazságszolgáltatást, de szerinte éppen a testvére ügye mutatja azt, hogy ez nem így van.

Elismerte a korrupcióval gyanúsított Mircea Basescu, hogy pénzt kapott, de nem tudta igazolni hitelesen, hogy csak kölcsönről lett volna szó - derült ki a bírói indoklásból. Traian Basescu államelnök öccsét péntek este helyezték 30 napos előzetes letartóztatásba, miután olyan rejtett kamerás felvétel került napvilágra, amelyen egy azóta elítélt személy fiával tárgyal arról, hogy utóbbi apja miként kerülhetne ki a börtönből, illetve, hogyan kaphatna enyhébb ítéletet. Az elítélt személy fia pénzt ígért Mircea Basescunak, hogy járjon közbe testvérénél az igazságszolgáltatás befolyásolása érdekében.

Hat hónappal súlyosbította Adrian Nastase volt miniszterelnök büntetését a fővárosi Ítéltábla, amely helyet adott a Korrupcióellenes Ügyészség óvásának, amely azt kifogásolta, hogy a Zambaccian és a Minőség Trófeája ügyében Adrian Nastaséra kiszabott büntetések egybeolvasztásakor a bíróság nem állapított meg kiegészítő büntetést. Az ítélet értelmében a volt miniszterelnöknek négy év fél év börtönbüntetést kell letöltenie.

Megtette a szükséges lépéseket az Országos Egészségbiztosító Pénztár, hogy eleget tegyen a fővárosi Ítéltábla múlt heti határozatának, amely ingyenes gyógyszerek kiállítására kötelezte a pénztárat, helyet adva hét rákos beteg folyamodványának. Az Országos Egészségbiztosító Pénztár közlése szerint kérték a hét beteg ügyvédjétől, közölje milyen területi pénztárhoz tartoznak, milyen gyógyszereket kértek és melyik gyógyszertáraknál kívánják kiváltani azokat.

Az észak-erdélyi autópálya Aranyosgyéres és Marosugra közötti szakaszára hirdetett meg közbeszerzési eljárást az Autópályák és Országutak Országos Hatósága. A kiírás szerint a 37 kilométer hosszú szakasz kivitelezési költségét maximum 2,33 milliárd lejre becsülték áfával együtt. A legalacsonyabb árat ajánló pályázót hirdetik ki győztesnek. A pályázatok augusztus 11-ig nyújthatók be. Amennyiben maximális áron ítélik oda a munkálatot, egy kilométer autópálya 14,27 millió euróba kerülhet. Az észak-erdélyi autópálya egy másik szakaszára május végén hirdettek közbeszerzési eljárást, amelyre július 9-ig jelentkezhetnek a vállalatok. Ez a Bors-Berettyószéplak közötti autó-pályaszakasz befejezésére vonatkozik, amelynek mintegy fele épült meg eddig. A Bors és Brassó közötti, 415 kilométer hosszú észak-erdélyi autópálya megépítésére 2003-ban kötött szerződést a román kormány az amerikai Bechtellel, de csak 52 kilométer épült meg. A kormány egyelőre az eredeti út mintegy felét tervezi megépíteni Marosvásárhely és Bors között, de pontos határidőt nem állapítottak meg a munkálatok befejezésére.

Az RMDSZ három székelyföldi politikusa a Transindex portálon ma közölt röpiratban próbálja közérthetően elmagyarázni, mire gondolnak a székelyek, amikor autonómiát akarnak. A Tamás

Sándor, a Kovászna megyei tanács elnöke, Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere, és Tánczos Barna Hargita megyei szenátor által jegyezett írás szerint "Erdélyt és Székelyföldet nem az etnikai dominanciának, hanem az etnikai méltányosságnak és együttműködésnek kell jellemeznie". Az elképzelt autonómia egyik legerőteljesebb komponense, hogy a román mellett a magyar is hivatalos nyelve legyen a régióknak. Erre azért van szükség, mert - szerintük - a hivatalos magyar nyelvhasználat Székelyföldön az állami intézményekben a mai napig esetleges, szórványos és egyénfüggő. Mint írják, az igazságszolgáltatásban ma rosszabb a helyzet, mint a kommunista diktatúra idején volt. Az RMDSZ politikusai a külügy és a hadügy kivételével az összes kormányzati kompetenciát az autonóm régióknak adnák át. Az RMDSZ politikusai úgy vélik, nem kell a tartomány elszegényedésétől tartani, mert a székelyföldi megyék szinte harminc százalékkal többet fizetnek be az államkasszába, mint amennyit visszakapnak. Az RMDSZ-es politikusok a székelyföldi románok helyzetének rendezését is sarkalatos kérdésnek tartják. Számukra teljes körű kulturális autonómiát biztosítanának. Ez garanciát jelentene arra, hogy nyelvi és kulturális jogaik a legkisebb mértékben sem csorbulnának. Szerintük hasonló kulturális autonómia illetné meg a Székelyföldön kívül élő erdélyi magyarokat is. A Transindexen korábban Láng Zsolt marosvásárhelyi író közölt publicisztikai írást, amelyben az autonómiatörekvéseket bírálta. Úgy vélekedett: aki autonómiát kér, az "lefelé licitál", és "falak építésébe kezd".

Jeruzsálemben 14 megállapodást írtak alá a román és az izraeli kabinet a koradélután befejeződött közös kormányülés alkalmával. Victor Ponta miniszterelnök elmondta, környezetvédelmi, technológiával kapcsolatos, kutatási és oktatási megállapodások születtek az ülés alkalmával. Romániának van mit tanulnia Izrael tapasztalatából a terrorizmus és a számítógépes támadások leküzdése terén – hangsúlyozta Victor Ponta a román-izraeli közös kormányülést követően.

Románia felkészült a schengeni csatlakozásra, a folyamat elindítása mára politikai kérdés lett – jelentette ki Borbély László. A Képviselőház Külügyi Bizottságának elnöke a délelőtt a Lordok Háza Román-Brit Baráti Társaság elnökével, Lord Davies of Stamforddal, valamint a Baráti Társaság tagjával, Lord Balfevel találkozott Bukarestben. A megbeszéléseken szó volt a két ország bővülő gazdasági kapcsolatáról, a továbbra is folytatódó ukrajnai konfliktusokról és ezeknek a kihatásáról Moldova Köztársaságra, akárcsak a brit munkaerő-piac lehetőségeiről. Borbély László vendégei támogatását kérte Románia Schengen-csatlakozásához, hogy e téren már idén lépjenek előre.

Nem akarunk a megváltoztathatatlan szabályok Európájában élni - hangoztatta Matteo Renzi olasz miniszterelnök a római parlamentben, ahol a csütörtök-pénteki uniós csúcstalálkozó, és a július 1-jén kezdődő soros olasz EU-elnökség előtt szólalt fel. A római kormányfő kijelentette, az Európai Uniót az unalom bénítja meg, a benne élők az uniót szabályok és számok lélek nélküli tömegeként látják. "Európa vagy sebességet vált, vagy lehetetlen lesz növekedést biztosítani a

munkanélküliség csökkentésével" - hangoztatta Matteo Renzi. Hozzátette: a gazdasági növekedés kulcsa az oktatásba és kultúrába való befektetés.

Estig az ország 29 nyugati, északi és központi megyéjében sárga viharriadó van érvényben. Az érintett térségben zivatarokra kell számítani, a csapadékmennyiség gyakran meghaladja a 25-30 litert négyzetméterenként, de elérheti az 50-60 litert is. A hőmérséklet 14 és 30 fok között van. Holnap országszerte esős időre kell számítani. A hőmérséklet hajnalban 11 és 18, holnap napközben 21 és 31 fok között lesz. Bukarestben most változékony az égbolt és 22 fok van.